
БРЕГЗИТ ЈЕ КАПИЈА КА ПРОДУЖАВАЊУ БРИТАНСКЕ НАДМОЋИ У СВЕТУ 

Facebook VK blogger LiveJournal Twitter Google+ Email Print Share 

ГЕОПОЛИТИКА 

ГЛОБАЛНИ АТЛАНТИЦИЗАМ 

 
29.07.2016 

УК 

Емилија Гелева 

Самит ЕУ у Бриселу крајем јуна и самит НАТО у Варшави почетком јула, након Брегзит 

референдума за излазак Велике Британије из Европске уније, јасно су показали подршку 

Сједињених држава и ЕУ процесу лаганог британског повлачења.                                                       

На конференцији за новинаре у Варшави, ЕУ и НАТО су  показали велико разумевање за 

нову британску спољну политику и гео-стратешко репозиционирање. То се не догађа само 

у смислу британске жеље за новим пријатељским односима са Кином и Русијом, већ                     

у смислу жеље Велике Британије да има контролу над новим геополитичким процесима у 

стварању јаког евроазијског блока. Још је важније што је Брегзит осигурао главно место и 

изузетно моћан положај за City of London у светској финансијској управи. У овакавом 

савременом свету је познато да они који контролишу финансије, контролишу све.                            

Те је Брегзит тако био излаз за Велику Британију, како би покушала да настави да 

буде господар света. Из те перспективе, Сједињене државе и ЕУ су само џинови са не баш 

много мозга, који су, у ствари пиони који осигуравају моћ свом господару.                          

Сједињене државе су постале „створ“ који за Велику Британију обавља прљаве 

послове широм света, изводи војне пучеве, води велике и мале ратове, хибридне 

ратове, обучава и подржава терористичке мреже широм света, а ЕУ је „кловн“ у 

енглеском дворишту, кога треба искористити за распоређивање НАТО трупа у 

лебдећем сукобу са Русијом. Једино Британија у свему овоме има „чисте руке“! 

Нови Министар спољних послова Борис Џонсон, који је познат по томе да симпатише 

Кину, на свом првом састанку са европским колегама у Бриселу је потврдио да Британија 

жели да има водећу улогу у Европи.  Убрзо након резултата Брегзита, европски лидери су 

позвали британско руководство да одмах поднесе званичан захтев за покретање процеса 

раздвајања од ЕУ. Али, Британцима се, очигледно, не жури да напусте Унију. 
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Британски Премијер Тереза Меј је после састанка у Берлину изјавила да ће им бити 

потребно време да припреме документе за раздвајање и да то неће моћи да се уради 

пре краја ове године. Очигледно је да купују време и чекају исход америчких избора 

у новембру. 

Уједињено краљевство је сада потпуно слободно, ништа га не везује за друге европске 

државе. Постало је “слободни стрелац” у геополитичком смислу, а то ће лоше 

утицати на ЕУ. 

Из геополитичке перспективе, Велика Британија потврђује да Сједињене државе више 

нису доминантна сила, било економски или војно, а гледано из ЕУ, Британија не може да 

прихвати нити једнакост, а камоли одређену надмоћ, на пример Немачке.                            

Свест о томе да Евроазијски блок постаје неупитна стварност, Британија је одлучила да на 

време ухвати корак са новим геополитичким процесима и да створи блиске односе са 

Кином и Русијом. Иако нема никаквих сигнала о билатералном приближавању са Русијом, 

то је са Кином очигледно. 

City of London ће, на пример, моћи да искористи Брегзит како би се развило тржиште 

кинеског јуана. Лондонска берза је најавила уговор са Кинеском спољнотрговинским 

берзанским системом (CFETS). У јуну је Лондонска берза постала прва у свету која је 

вредновала кинеске владине обвезнице. Све коцкице су се сложиле да се City преобрази у 

кинеског Тројанског коња у Европској унији, на штету надмоћи Сједињених држава.  

Поред овога, Британија може постати и “порески рај” за Европљане, имајући у виду 

да је у марту Лондонска берза, која управља разменом између Ситија и Милана 

објавила пројекат спајања са немачком берзом (Deutsche Börse), која управља 

Франкфурском берзом, која је клиринг кућа за Clearstream и Eurex. 

City of London уопште није забринут због Брегзита. Због свог статуса назависне државе, 

под Круном, никада није ни био део Европске уније.                                                                           

Чини се да ће Кина, мало наивно отворити врата, заборављајући да се са друге стране 

“шаргарепе” налази “штап” британског пиона – Сједињених држава – који води                       

анти-кинеску политику у Јужном кинеском мору. 

Зато неке информације, које указују да је Брегзит смишљен у кухињи елита у Ситију, како 

би се спречила примена Трансатлантског споразума (TTIP) и правила, делују логично.                 

Са Трансатланским споразумом нема права на поверљивост и заштиту банковних 

рачуна у државама ЕУ. Иако је и Британија, поред Сједињених држава жестоко 

заступала Трансатлански споразум и његову примену у свим државама које желе да 

учествују у глобалној трговини, напуштањем Европске уније, Британију више ништа 

не обавезује на правила тог споразума.  

Широм Европе, Транслатлански споразум је изазвао контроверзе, али га је британска влада 

одушевљено промовисала, а Дејвид Камерон говорио да жели да Споразум прође.  

Од референдума у Британији, многи европски политичари су изразили сумњу у 

перспективе тог Споразума. Сада је превише очекивати да ће договор о овом споразуму 

бити постигнут пре одласка Обаме са места америчког председника у јануару 2017. године.  

Његови могући наследници, Хилари Клинтон или Доналд Трамп, обоје, у неким мерама, 

имају критички однос према Споразуму. Ако дође до усвајања споразума, Британија ће га 

усвајати билатерално, под својим условима. 



Поред тога што је препуштена Трансатланском споразуму, Европска унија је препуштена 

искључивом утицају Сједињених држава, што је и потврђено на самиту НАТО у Варшави. 

Такође се очекује да у будућности, Европска унија неће моћи да се одупре анти-кохезионим 

кретањима, јер силе ентропије, када једном почну да делују, не могу бити заустављене. 

Аналитичари предвиђају поделу Европске уније, иако ће то потрајати. 

Један од најважнијих резултата самита лидера земаља чланица ЕУ, 28-29. јуна, било је 

усвајање нове глобалне стратегије ЕУ. Циљ глобалне стратегије ЕУ, како се објашњава у 

документу, је да обнова идеје о стварању независне војне структуре која може да делује 

независно од НАТО и Сједињених држава. Али ова стратегија ЕУ је важила само десет 

дана – до 8. јула, 2016. године и самита НАТО у Варшави. Тада је постало јасно да од 

веће аутономије Европске уније нема ништа.  

У Варшави је потврђено јединство Сједињене државе–ЕУ-НАТО.  

То значи да ће Европска унија морати да прихвати Трансатланско партнерство,                                  

да се сложи са распоређивањем 3 000 – 4 000 НАТО војника у земљама које се 

граниче са Русијом, а, по први пут је и издата декларација о заједничкој НАТО-ЕУ 

безбедносној стратегији. 

 

И, тако је Велика Британија и свуда и нигде, највероватније иза позорнице,                        

као моћни луткар. А Брегзит је био савршена операција прикривања! 

 

 


